

Αδελφότης των Απανταχού Παλουμπαίων
Νικίου 15, Τ.Κ. 105 60 Αθήνα

Ανακοίνωση

Αγαπητοί συγχωριανοί, θέλουμε να σας ενημερώσουμε για τη δράση του Συλλόγου κατά τους δύο τελευταίους μήνες. Κατά τη διάρκεια του Μαΐου κάναμε πολλές προσπάθειες να βρούμε μια λύση στο πρόβλημα του γραφείου της Αδελφότητας, καθότι οι ενοικιαστές έχουν πάψει να πληρώνουν ενοίκιο εδώ και ενάμισυ χρόνο. Μετά από πολλές συζητήσεις μαζί τους και την εκφρασμένη αδυναμία τους να πληρώσουν το χρέος τους με άλλους τρόπους που τους προτείναμε, και αφού συμβουλευθήκαμε και το δικηγόρο μας Κώστα Καραπαναγιώτη που με προθυμία και αμισθί μας παρέχει τις συμβουλές του, απορρίψαμε τα ένδικα μέσα ως ασύμφορα και με αβέβαιο αποτέλεσμα. Η σχετική απόφαση του Δ.Σ. της Αδελφότητας λήφθηκε ομόφωνα και συντάχθηκε ιδιωτικό συμφωνητικό με όλες τις υποχρεώσεις των ενοικιαστών τόσο για την απόδοση του μισθίου όσο και για την εξόφληση των οφειλόμενων μισθωμάτων με μικρές μηνιαίες δόσεις.

Στις αρχές Ιουνίου και για τέσσερες μέρες, μέλη της Αδελφότητας επισκέφτηκαν το χωριό. Με τη βοήθεια του Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου και ομάδας εθελοντών, έγινε καθαρισμός σε αρκετούς δρόμους του χωριού από χορτάρια και σκουπίδια, κλάδεμα καλλωπιστικών θάμνων, κόψιμο δέντρων και θάμνων που εμπόδιζαν και ανοίχτηκαν οι δρόμοι προς την Αγία Παρασκευή και τον Άγιο Αθανάσιο, που ήσαν απροσπέλαστοι από βάτα, θάμνους και δέντρα. Καθαρίστηκε επίσης το νεκροταφείο από τα χορτάρια και πλύθηκαν όλα τα μνήματα.

Η ελάχιστη αυτή εμπειρία μας έδειξε ότι με λίγη προσπάθεια και πολλά χέρια μπορούμε να διατηρήσουμε το χωριό μας καθαρό και ευπαρουσίαστο. Τώρα μάλιστα που ο Δήμος δυσκολεύεται να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του, πρέπει να σκεφτούμε σοβαρά την εθελοντική εργασία και προσφορά. Εξάλλου διαπιστώσαμε ότι, όταν η εργασία γίνεται με παρέα, υπάρχει περισσότερη ευεξία και καλή διάθεση. Αυτό το ήξεραν πολύ καλά οι αγροτικές κοινωνίες, που έκαναν τις περισσότερες δουλειές ομαδικά (ξέλαση), χωρίς αμοιβή, με κέφι, τραγούδι, αστεία και πειράγματα. Ο θερισμός, το αλώνισμα, το ξεφύλλισμα του καλαμποκιού στα αλώνια, οι τραχανάδες, κλπ, γίνονταν με αυτόν τον τρόπο. Οι παλιότεροι έχουμε προσωπικές εμπειρίες από τέτοιες διαδικασίες και πρέπει να διδάξουμε στα παιδιά και στα εγγόνια μας την προσφορά, κάτι που σχεδόν έχουμε ξεχάσει και εμείς οι ίδιοι, πόσο μάλλον τα παιδιά μας που δεν το έμαθαν ποτέ.

Με πέντε-έξι ολιγομελείς ομάδες εθελοντών, μπορούμε να κρατάμε το χωριό μας κατακάθαρο και να ανοίξουμε και τους παλιούς μας δρόμους. Κάνουμε διάφορες σκέψεις και θα σας τις ανακοινώσουμε σε κάποια συνάντησή μας. Περιμένουμε και τις δικές σας προτάσεις.

Την παραμονή της Αναλήψεως, μια μικρή παρέα πήγαμε στο Λενικό και ετοιμάσαμε την εκκλησία για την επόμενη γιορτή. Ανήμερα, Παλουμπαίοι, Σαρλέοι

και Παπαδαίοι γέμισαν το εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου και τον γύρω χώρο, ενώ παραβρέθηκε και ο Αντιδήμαρχος κ. Διονύσης Παρασκευόπουλος. Οι κουλούρες, στολισμένες με τα παραδοσιακά σχέδια και τα φρέσκα τριαντάφυλλα, μπήκαν στον κλήρο και μοιράστηκαν από τους τυχερούς στον κόσμο, όπως γίνεται πάντα στα πανηγύρια μας. Και του χρόνου.

Όπως είχαμε προγραμματίσει με την Προϊσταμένη της ΛΘ' Εφορείας Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων Αρκαδίας κυρία Άννα-Βασιλική Καραπαναγιώτου, συναντηθήκαμε στο Λενικό με την αρχαιολόγο κυρία Αγγελική Παπαδοπούλου, με την οποία συζητήσαμε θέματα που αφορούν τον αρχαιολογικό χώρο του Λενικού, τη φροντίδα του και την ανάδειξή του, καθώς και το ρόλο των εθελοντών. Μέσα στο καλοκαίρι θα συγκεντρώσουμε προσωπικές υπεύθυνες δηλώσεις από τους εθελοντές και στο τέλος Σεπτεμβρίου προγραμματίζουμε να συναντηθούμε και πάλι στο Λενικό για να ξεκινήσουμε κάποιες εργασίες που θα μας υποδείξει η Αρχαιολογική Υπηρεσία. Πρόταση δική μας είναι να αρχίσουμε από το χώρο κατά μήκος του δρόμου, πριν από το εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου, όπου υπάρχουν εμφανή αρκετά στοιχεία κτηρίου. Βέβαια, τον πρώτο λόγο έχει η Αρχαιολογική Υπηρεσία και εμείς θα εργαζόμαστε πάντα κάτω από την καθοδήγηση και την εποπτεία της.

Για το υπόλοιπο του καλοκαιριού έχουμε προγραμματίσει τη διάνοιξη του παλιού μονοπατιού προς τον Προφήτη Ηλία και ζητάμε εθελοντές για μισής μέρας δουλειά. Οι εκδηλώσεις για τα παιδιά τον Ιούλιο και τον Αύγουστο θα πραγματοποιηθούν όλες, όπως γίνεται τα τελευταία χρόνια. Θα υπάρξει τουρνουά τάβλι για τους εφήβους και για μικρότερα παιδιά παράσταση Καραγκιόζη, δημιουργικές εργασίες με πηλό, ζωγραφική, διάφοροι διαγωνισμοί, δώρα και εκπλήξεις.

Ο Σύλλογος φέτος, για λόγους οικονομικούς και πρακτικούς, δεν είναι σε θέση να οργανώσει το πανηγύρι της 14ης-15ης Αυγούστου και από τις αρχές Μαρτίου έχει ανακοινώσει εγγράφως τη θέση του αυτή στα μαγαζιά του χωριού με την ελπίδα να το αναλάβουν αυτά. Σε συζήτηση που είχαμε με το Γιώργο και τη Βενετία στις 20 Μαρτίου, που βρεθήκαμε στο χωριό, και οι δύο ήταν πολύ διστακτικοί, ο καθένας για δικούς του λόγους. Έτσι, το θέμα μένει ανοικτό για όποιον επιθυμεί να αναμιχθεί.

Η προγραμματισμένη για τις 10 Απριλίου επίσκεψη στο Μουσείο της Ακρόπολης δεν πραγματοποιήθηκε λόγω της απογραφής στο χωριό την ίδια ημερομηνία και μετατέθηκε για τον Οκτώβριο.

Ευχαριστούμε θερμά τους εθελοντές Δημήτρη Γ. Γιαννόπουλο, Δημήτρη Κ. Νικολόπουλο, Φρόσω Γκίνη-Αλεξανδράκη, Μαρία Γκίνη-Τσιπούρη.

Ευχόμαστε σε όλους καλό καλοκαίρι και καλές διακοπές.

Από το Διοικητικό Συμβούλιο